
Ata da 05ª Quinta Sessão Ordinária 
– do Terceiro Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias quatorze  (14) de abril de dois mil e vinte três, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

terceiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Alberth Sullyvan Silva Moreira; Abimael Silva e Silva; José Victor 

de Freitas Costa; Antônio Gomes Rodrigues Filho; Maria Madalena 

Araújo; Sebastiana Sousa Silva;  Ferdinan Campos Lima; Vanusa Ibiapino 

Sousa Fernandes; Francinete Nascimento da Cruz; Francisco Allison 

Lima Araújo; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Maurício do 

Nascimento Reis; Aurea Cristina Costa Flor e Jailson dos Reis Silva. O 

Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos. Em 

seguida, pediu para a vereadora Sebastiana Sousa, para que pudesse fazer a 

leitura da Bíblia Sagrada em Salmo 146.  O Presidente colocou à ata da quarta 

sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, 

o Presidente solicitou para 1º secretária que realizasse a leitura da pauta: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 08/2023, QUE DENOMINA 

ELIVELTON MOREIRA DA SILVA A QUADRA POLIESPORTIVA SITUADA 

NA ESCOLA MUNICIPAL GONÇALVES DIAS, VILA FORTALEZA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA 

MADALENA (PDT); PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 03/2023; QUE 

DENOMINA MANOEL FERREIRA COSTA “MANELÃO FERREIRA” O 

CAMPO DE FUTEBOL DO POVOADO VILA FORTALEZA E DÁ 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA 

MADALENA (PDT); PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 010/2023, QUE 

DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO NA DEMARCAÇÃO  DAS FAIXAS 

DE PEDESTRES (FAIXA DE SEGURANÇA) NO ÂMBITO  DO MUNICÍPIO DE 

BURITICUPU. DE AUTORIA DA VEREADORA AUREA FLOR (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 081/2023; DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA 

SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 082/2023; DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 083/2023; 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 084/2023; DE AUTORIA DA VEREADORA  NETA DO 

SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 085/2023; DE AUTORIA DA 

VEREADORA  NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 086/2023; 

DE AUTORIA DA VEREADORA  NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 087/2023; DE AUTORIA DA VEREADORA  AUREA FLOR 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 088/2023; DE AUTORIA DA VEREADORA  

AUREA FLOR (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 089/2023; DE AUTORIA DA 

VEREADORA PROFESSORA MADALENA (PDT); INDICAÇÃO N° 090/2023; 

DE AUTORIA DA VEREADORA  CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 091/2023; DE 



AUTORIA DA VEREADORA  CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 092/2023; DE 

AUTORIA DA VEREADORA  CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 093/2023; DE 

AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUIC (MDB); INDICAÇÃO N° 

094/2023; DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUIC (MDB); 

INDICAÇÃO N° 095/2023; DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUIC 

(MDB); INDICAÇÃO N° 096/2023; DE AUTORIA DA VEREADORA VANUSA 

FERNANDES (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 097/2023; DE AUTORIA DA 

VEREADORA VANUSA FERNANDES (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 

098/2023; DE AUTORIA DA VEREADORA VANUSA FERNANDES 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 099/2023; DE AUTORIA DO VEREADOR  

FERDINAN CAMPOS LIMA (PATRIOTA);  INDICAÇÃO N° 100/2023; DE 

AUTORIA DO VEREADOR  FERDINAN CAMPOS LIMA (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 101/2023; DE AUTORIA DO VEREADOR  ALBERTH 

SULLYVAN  (MDB); INDICAÇÃO N° 102/2023; DE AUTORIA DO 

VEREADOR  ALBERTH SULLYVAN  (MDB); INDICAÇÃO N° 103/2023; DE 

AUTORIA DO VEREADOR  ALBERTH SULLYVAN  (MDB); INDICAÇÃO N° 

104/2023; DE AUTORIA DO MAURIÇÃO (SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO 

N° 105/2023; DE AUTORIA DO MAURIÇÃO (SOLIDARIEDADE); 

INDICAÇÃO N° 106/2023; DE AUTORIA DO MAURIÇÃO 

(SOLIDARIEDADE). Em seguida, o Presidente consultou o plenário sobre a 

junção do pequeno e grande expediente, sendo aprovado por unanimidade. Em 

ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan Campos 

Lima; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, desejou bom dia 

aos que estão acompanhando pelas redes sociais. Em ato continuo, defendeu 

suas indicações, a primeira de nº 099/2023, solicita ao Executivo a reforma na 

estrutura e instalação de uma nova caixa d’agua para o povoado Vila Fundão, 

que o povo necessita tanto. Apresentou sua segunda indicação nº 100/2023, 

que solicita ao Executivo a implementação de uma sala Odontológica na 

Unidade Básica de Saúde do povoado Trilha 410. Em suas, palavras 

parabenizou os nobres colegas pelas indicações, que acredita que o chefe do 

Executivo estará realizando todas as indicações solicitadas pelos vereadores; 

Informou que  acredita que Buriticupu será ainda valorizada e que os problemas 

das erosões irão ser arrumados.  Por fim, parabenizou o Prefeito pelas obras. 

Em seguida, o Presidente franqueou à palavra a vereadora Vanusa Ipiabiano;  

Que desejou bom dia a todos os presentes, em especial ao Presidente desta 

Augusta Casa, desejou bom dia aos que estão acompanhando pelas redes 

sociais. Em seguida, apresentou sua indicação nº 087/2023, de autoria da 

vereadora Aurea Flor, para ser implementado o serviço Odontológico no 

programa “melhor em Casa”, que será de grande valia para sociedade que 

infelizmente não tem como buscar atendimento nos postos de Saúde. Ainda 

em suas palavras parabenizou o prefeito que teve coragem de demonstrar a 

realidade de Buriticupu com o problema das voçorocas; Pontuou que  o prefeito 

está buscando incansavelmente recursos para tentar ajudar a nossa amada 

cidade. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Ceci; 



Que em suas palavras desejou bom dia a todos os presentes na galeria e  aos 

que estão acompanhando pelas redes sociais. Em seguida, defendeu suas 

indicações sendo a primeira de nº 090/2023, que solicita ao Executivo a 

construção de uma Praça com Academia ao ar livre no povoado Vila 21 de 

Maio. Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra  à vereadora Aurea flor, Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Cumprimentou a mesa em nome do presidente Peixoto e todos os 

presentes. Apresentou seu projeto de lei n° 010/2023, que dispõe sobre a 

regulamentação na demarcação das faixas de pedrestes (Faixa de segurança) 

no município de Buriticupu-ma. Defendeu o seu projeto de lei, informando que 

algumas faixas de pedrestes e semáforos estão sem demarcação e sem 

sinalizações, solicitou apoio do secretário para essa ajuda para a população. 

Em seguida, apresentou sua indicação de n° 087/2023, que solicita a 

implantação de serviços odontológicos no programa “melhor em Casa” do 

governo federal na rede de Saúde do nosso município. Defendeu explicando 

que o melhor em casa trata-se de uma equipe de médicos, enfermeiros, 

profissionais do ramo da Saúde, que fazem atendimento em casa para pessoas 

acamadas e que não podem se deslocar ao posto de Saúde.   Em ato contínuo, 

apresentou sua segunda indicação de n° 088/2023, que solicita ao Executivo 

municipal reformas na ampliação da creche municipal semeando Saber, no 

bairro terra bela. Defendeu sua indicação sobre a reforma explicando que são 

crianças pequenas e precisam desse suporte. Em seguida, pontuou sobre o 

problema da falta de energia e que a empresa Equatorial possa dar uma 

satisfação para a população. Aparte concedida ao vereador Victor Misquici, 

Que informou que já falou com o gerente da Equatorial e solicitou montar uma 

Comissão de vereadores e ir pessoalmente ter essa reunião com o gerente da 

Equatorial e resolver toda essa situação. Aparte concedida ao vereador Allison 

da Saúde; Pontuou que já falou com uma funcionária da Equatorial e ela estar 

aguardando um relatório do problema. Aparte concedida ao vereador 

Maurição; Reiterou o pedido da regularização da falta de energia na sede e 

nos bairros. Aparte ao vereador Ferdinan campos lima; reiterou essa 

problemática com a empresa Equatorial. Retornando a fala a vereadora Aurea 

flor; mencionou que esse problema é tanto na sede como nos interiores. Aparte 

a vereadora Neta do Segundo, fez uma indicação verbal solicitando reformas 

no muro da escola do Segundo Núcleo, devido a esses ataques das escolas, 

atual problemática. Retornando a fala a vereadora Aurea Flor; Parabenizou a 

entrega de títulos de cidadãos buriticupuense aos juízes da primeira e segunda 

vara da comarca de Buriticupu-ma. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra ao vereador Alberth Sullyvan; Que desejou bom dia a todos os 

presentes galeria; Solicitou o aumento do efetivo das escolas e da guarda 

escolar. Apresentou suas indicações de n° 101/2023, que solicita ao Executivo 

Municipal a elaboração de projeto e posteriormente instalações de câmaras de 

vídeo e monitoramento de segurança em todas as escolas da rede municipal 

de ensino de Buriticupu e solicitou que na próxima sessão seja lido e colocado 



em votação o seu projeto. Em seguida, apresentou sua segunda indicação de 

n° 102/2023, que solicita ao Executivo Municipal a criação do programa ronda 

escolar através da Guarda Municipal na rede Municipal de Ensino Neste 

munícipio. Por fim, apresentou sua terceira indicação de n° 103/2023; solicitou 

o isolamento das áreas de risco, causadas pelo aumento das voçorocas com 

urgência na vila Isaias, Caeminha, vila Santos Dumont, Eco buriti e 3° vicinal. 

Pontuou sobre a situação da escola na vila real brasil que se encontra sem 

portão e solicitou que seja colocado um portão com urgência. Finalizou 

agradecendo a todos os presentes. O Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Allison da Saúde; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Apresentou suas indicações de n° 081/2023, onde solicitou a 

construção de uma ponte de concreto no bairro buritizinho com acesso à Vila 

São Jose; Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 082/2023; que 

Solicita ao departamento nacional de Infraestrutura de transportes-DNIT, a 

realização dos serviços de manutenção e limpeza dos bueiros localizados as 

margens da Br-222. Em ato contínuo, apresentou sua terceira indicação de n° 

083/2022, que solicitou a manutenção e troca de lâmpadas dos postes de 

iluminação pública no bairro Terra Bela. Finalizou, agradecendo a todos. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Professora Madalena; 

Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria. Pontuou sobre as 

voçorocas no município de Buriticupu-MA.  Apresentou seu projeto de lei n° 

08/2023, que denomina Elivelton Moreira da Silva a quadra poliesportiva na 

escola municipal Gonçalves Dias, Vila Fortaleza e dá outras providências. Em 

seguida, apresentou seu projeto de lei n° 09/2023, que denomina de MANOEL 

Ferreira Costa “Manelão Ferreira”, o campo de futebol do povoado vila fortaleza 

e dá outras providências. Em seguida, apresentou sua indicação de n° 

089/2023, onde solicitou a complementação com bloquetes das ruas: 

Liberdade e alegria, no bairro Caeminha. Em seguida, o Presidente solicitou 

um minuto de silêncio em homenagem a pessoas queridas falecidas no nosso 

município. Em seguida, o Presidente explicou que alguns inscritos iria falar 

somente na próxima sessão devido o tempo. O Presidente agradeceu a 

presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a 

presente Sessão.  


